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  Codice:11009 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N°  194   DEL  13/11/2024

Oggetto: APPROVAZIONE INSTALLAZIONE DI UN SISTEMA 
DI  RILEVAZIONE  AUTOMATICO  ED 
ACCERTAMENTO  DEI  PASSAGGI  DEI  VEICOLI 
CON  LUCE  SEMAFORICA  ROSSA  NELLA 
DIREZIONE  DI  MARCIA  POSTA 
ALL'INTERSEZIONE TRA LA VIA MONTE BIANCO 
E  LA  VIA  TONALE,  AVENTE  DIRETTRICE  DI 
MARCIA SARONNO-MONZA

L’anno  DUEMILAVENTIQUATTRO il  giorno  TREDICI del  mese  di 
NOVEMBRE alle  ore  18:10,  in  LIMBIATE  nella  sala  delle  adunanze,  previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, convocata la Giunta 
comunale sono intervenuti i Sigg.ri:

NOME FUNZIONE PRESENZA
ROMEO ANTONIO DOMENICO Sindaco Presente
DALO' AGATA Vice Sindaco Assente
CESCHINI CLAUDIO Assessore Presente
GALLI CINZIA Assessore Presente
LO CASTRO DANIELA Assessore Presente
MESTRONE LUCA CARLO MARIO Assessore Assente
ROMEO FRANCESCO Assessore Presente
SCHIEPPATI CARLO Assessore Presente

Assiste alla seduta il Segretario Generale Dott. Andrea Fiorella il quale provvede 
alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Antonio Domenico Romeo, 
assume  la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’oggetto  sopra 
indicato.

C O M U N E   D I   L I M B I A T E 
PROVINCIA DI MONZA BRIANZA
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OGGETTO:  APPROVAZIONE  INSTALLAZIONE  DI  UN  SISTEMA  DI 
RILEVAZIONE  AUTOMATICO  ED  ACCERTAMENTO  DEI  PASSAGGI  DEI 
VEICOLI CON LUCE SEMAFORICA ROSSA NELLA DIREZIONE DI MARCIA 
POSTA  ALL'INTERSEZIONE  TRA  LA  VIA  MONTE  BIANCO  E  LA  VIA 
TONALE, AVENTE DIRETTRICE DI MARCIA SARONNO-MONZA 

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta dell'Area Polizia Locale n. 221 del 12/11/2024 con la quale il 
Dirigente della Polizia Locale Dott.  Giuseppe Cogliati e l’Assessore alla Partita Cinzia 
Galli  propongono  di  esprimere  parere  favorevole  in  merito  all'approvazione 
dell'installazione di un sistema di rilevazione automatico ed accertamento dei passaggi dei 
veicoli con luce semaforica rossa nella direzione di marcia posta all'intersezione tra la Via 
Monte Bianco e la Via Tonale, avente direttrice di marcia Saronno-Monza;

Visto l'art. 48 T.U.E.L. di cui al Decreto Legislativo 18/08/2000, n. 267;

Visto lo Statuto dell’Ente;

Visto l'art.201 del Nuovo Codice della Strada;

Visti i pareri con cui il Dirigente del Settore Servizi al Cittadino e Polizia Locale 
Dott. Giuseppe Cogliati ritiene la proposta in questione regolare sia in linea tecnica che 
contabile, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267;

Con voti unanimi espressi in forma palese;

D E L I B E R A

1. di approvare la proposta dell'Area Polizia Locale n. 221 del 12/11/2024 del Dirigente 
della  Polizia  Locale  e  dell'Assessore  alla  Partita  e  l'allegata  relazione  in  merito 
all'installazione di un sistema di rilevazione automatico ed accertamento dei passaggi 
dei veicoli con luce semaforica rossa nella direzione di marcia posta all'intersezione tra 
la Via Monte Bianco e la Via Tonale, avente direttrice di marcia Saronno-Monza,;

2.   di  dare mandato al  Responsabile  del Comando di Polizia  locale   di  procedere alla 
adozione di tutti gli atti necessari e conseguenti.

      Indi con successiva ed unanime votazione, considerata l’urgenza

D E L I B E R A

di  rendere  la  presente  deliberazione,  con  voti  unanimi  resi  in  forma  palese, 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma del D. Lgs. 18/8/2000, n. 267.



Delibera G.C. N° 194 del 13/11/2024

SETTORE:  Polizia Locale n. 221 del 12.11.2024

OGGETTO:  APPROVAZIONE  INSTALLAZIONE  DI  UN  SISTEMA  DI 
RILEVAZIONE AUTOMATICO ED ACCERTAMENTO DEI PASSAGGI DEI 
VEICOLI  CON  LUCE  SEMAFORICA  ROSSA  NELLA  DIREZIONE  DI 
MARCIA POSTA ALL'INTERSEZIONE TRA LA VIA MONTE BIANCO E LA 
VIA TONALE, AVENTE DIRETTRICE DI MARCIA SARONNO-MONZA 

Premesso che rientra tra gli obiettivi primari dell’Amministrazione Comunale di 
Limbiate il miglioramento della sicurezza stradale in città ed, in sintonia con la politica 
nazionale  e  gli  indirizzi  dell'Unione Europea,  ridurre  il  tasso di  incidentalità  con vari 
interventi, tra cui l'utilizzo ed il ricorso agli strumenti tecnologici per l'accertamento degli 
illeciti previsti dal vigente Codice della Strada;

Valutato che per migliorare la sicurezza dell'intersezione semaforizzata tra la Via 
Monte Bianco e la Via Tonale direttrice Saronno / Monza atteso che è ivi presente un 
attraversamento  pedonale  a  ridosso  della  linea  di  arresto  dell'impianto  semaforico  è 
necessario adottare gli opportuni controlli in relazione alle violazioni di cui all'art.  146 
commi 2 e 3 del C.d.S. al fine di tutelare la sicurezza dell'utenza debole della strada;

Visto il  verificarsi,  negli  anni,  di  sinistri  stradali  caratterizzati  da  perdita  di 
controllo  di  autocarri,  autotreni  e  ad autoveicoli,  nonché diversi  danneggiamenti  della 
segnaletica stradale oltre che un parziale abbattimento dell'impianto semaforico stesso, in 
orario notturno, che ha comportato la sostituzione dell'intero impianto alla intersezione in 
parola;

Visto l'art. 201 del C.d.S., comma 1-bis (alla lettera b) del Codice della strada che 
elenca “ “...l'attraversamento di un incrocio con il semaforo indicante la luce rossa.....” 
tra le violazioni che possono essere accertate senza che sia necessaria la contestazione 
immediata,  utilizzando  apparecchi  che,  se  appositamente  approvati,  possono  essere 
impiegati senza la presenza dagli organi di Polizia Stradale di cui all'articolo 12,comma 1; 

        Atteso  che  tale  provvedimento  ha  lo  scopo  di  intensificare  il  controllo  e  la 
repressione  dei  comportamenti  di  guida  a  rischio,  con  finalità  di  prevenzione  e  di 
miglioramento  della  sicurezza  della  circolazione  stradale  riducendo  altresì  il  tasso  di 
incidentalità stradale anche nelle fasce orarie in cui non risulta operativo il servizio di 
polizia stradale del Corpo di Polizia Locale.

PROPONGONO ALLA GIUNTA COMUNALE DI DELIBERARE

1.  di  approvare  l'allegata  relazione  inerente  l'installazione  del  sistema di  controllo  del 
transito dei veicoli all'intersezione stradale posta tra la Via Monte Bianco e la Via Tonale 

L’ASSESSORE ALLA SICUREZZA E 
MOBILITA’ URBANA

Cinzia Galli

IL DIRIGENTE POLIZIA LOCALE. 
Dott. Giuseppe Cogliati 
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direttrice  Saronno  /  Monza  su  cui  insiste  un  impianto  semaforico  a  ridosso 
dell'attraversamento pedonale che da via Tonale porta sull'insediamento abitativo di via 
Monte Bianco civ. 133;

2.  impegnarsi ad  iscrivere  le  somme  a  bilancio  a  quelle  occorrenti  ad  assicurare  la 
realizzazione del medesimo impianto;

3.  di  dare  mandato  al  Responsabile  del  Comando  di  Polizia  Locale  di   procedere 
all'adozione di tutti gli atti necessari e conseguenti;

4.  di  dichiarare,  vista  l’urgenza,  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.134,  4° 
comma, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267.       
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto.

Il Sindaco

Antonio Domenico Romeo

Il Segretario Generale

Dott. Andrea Fiorella
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